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VE SKLENÍKU PŘF UJEP VYKVETLA AGÁVE. VZÁCNÝ BOTANICKÝ ÚKAZ 
MOHOU LIDÉ SPATŘIT BĚHEM VÝSTAVY KAKTUSŮ A SUKULENTŮ 
 
 Ve skleníku Katedry biologie Přírodovědecké fakulty Univerzity J. E. 
Purkyně v Ústí nad Labem vykvetla agáve. Kvetení agáve je zajímavou 
botanickou událostí, protože u řady druhů nastává až po mnoha letech 
růstu a jednotlivá růžice obvykle vykvete pouze jednou. 
 
„Agáve nejprve vytváří výrazný květní stvol, který může dosahovat značné výšky. 
Na něm se následně rozvíjejí květy. Po odkvětu mateřská růžice zpravidla 
postupně odumírá, rostlina se však může rozmnožovat semeny nebo odnožemi. 
V podmínkách středoevropských skleníků nebývá možnost pozorovat kvetoucí 
agáve zcela běžná,“ říká Ing. Markéta Gloneková, Ph.D., vedoucí Katedry 
biologie Přírodovědecké fakulty UJEP. 
 
Agáve pochází především ze suchých oblastí Severní a Střední Ameriky, kde se 
přizpůsobila náročným podmínkám prostřednictvím schopnosti zadržovat vodu 
ve svých dužnatých listech.  
 
Rozkvetlá rostlina se nachází ve skleníku Katedry biologie PřF UJEP, který slouží 
nejen k výuce a vědecké práci, ale také k popularizaci přírodních věd. Skleník 
ukrývá rozsáhlé sbírky sukulentních a dalších botanicky zajímavých rostlin.  
 
Přírodovědecká fakulta UJEP zve zájemce z řad veřejnosti, škol i médií, aby 
využili příležitosti a tento výjimečný přírodní úkaz si přišli prohlédnout na vlastní 
oči. 
 
„Kvetoucí agáve je skutečnou raritou. Rostlina na tento okamžik čeká desítky let 
a většina lidí nemá příležitost jej během života vůbec spatřit. Jsme proto rádi, že 
se o tento jedinečný přírodní příběh můžeme podělit s návštěvníky našeho 
skleníku a přiblížit jim krásu i překvapivost botanického světa,“ říká RNDr. Regina 
Herma, Ph.D., proděkanka Přírodovědecké fakulty UJEP pro vnější a zahraniční 
vztahy. 
 
Právě v těchto dnech se areál Katedry biologie PřF UJEP otevírá veřejnosti.  
V Naučném botanickém parku se od 12. do 18. června 2026 koná tradiční 
Výstava kaktusů a sukulentů, pořádaná ve spolupráci s Klubem kaktusářů Ústí 
nad Labem. Díky této akci bude expoziční skleník s kvetoucí agáve otevřen 
každý den od 9:00 do 17:00 h. Součástí výstavy bude také prodej rostlin či 
poradenská služba pro začínající i zkušené pěstitele. 
 
Kontakty:  
Ing. Markéta Gloneková, Ph.D., vedoucí katedry biologie, 
marketa.glonekova@ujep.cz, +420 475 283 617 
Ing. Lenka Bauerová, referentka oddělení pro vnější vztahy PřF UJEP, 
lenka.bauerova@ujep.cz, +420 475 286 658  
 
Odkaz na fotografie k volnému užití; archiv UJEP  
 
Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 
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